
La MENBER’S S.p.A., fondata nel 1965, opera da oltre
30 anni nel settore dei ricambi e della componentistica
per autoveicoli producendo articoli per il 1°
Equipaggiamento e per il mercato del Ricambio.
Lo Stabilimento copre una superficie di 10.000 mq., su
un totale di 40.000 mq., comprendenti i reparti di
produzione (torneria, tranceria ed assemblaggio), gli uffici
per la progettazione ed i laboratori di sperimentazione
e controllo in grado di soddisfare esigenze specifiche
poste dai Costruttori di autoveicoli.
MENBER’S S.p.A. oltre ad avere ottenuto la certificazione
UNI EN ISO 9001 nel 1994 e la certificazione ISO
TS 16949 nel 2003 vanta il riconoscimento come
Fornitore qualificato da parte dei più importanti
costruttori a livello mondiale (VOLVO-RENAULT, FIAT-
IVECO, HALDEX, TRW, M.A.N., VALEO).
Grazie alla combinazione ottimale di tutti questi fattori e
ad una efficace e razionale organizzazione commerciale
la MENBER’S S.p.A. distribuisce i suoi prodotti in tutto il
mondo distinguendosi ed imponendosi per efficienza ed
innovazione, qualità ed affidabilità.

La nostra produzione
Prese e spine 12V.e 24V., spirali elettriche e cablaggi
vari per rimorchi industriali, agricoli, carrelli e caravans.
Portaspazzole, regolatori elettronici, ponti diodi, ricambi
vari per alternatori. Elettromagneti, calotte, ricambi vari
per motorini d’avviamento. Portafusibili volanti, interruttori
staccabatteria, ammortizzatori per fanali, articoli
complementari per l’impianto elettrico degli autoveicoli.
Presa-spina “ABS”. Presa-spina 13 poli 12V. Presa-
spina 15 poli 24V. Teleruttori generali di corrente
elettrici ed elettronici ADR per trasporto merci
pericolose. Moduli accensione elettronica. Interruttori
meccanici a puntale.

1965-established MENBER’S S.p.A. has been operating
in the field of spare parts and components for
motor vehicles for over 30 years: now it is a well-
founded manufacturer of products for the Automotive
Original Equipment Maufactoring (O.E.M.) and the
After Market (A.M.). MENBER’S plants cover a total
area of sq.mt. 40,000 (of which sq.mt. 10,000 are
covered) including three main machining departments
(turning, stamping and assembling), a product engineering
department, and laboratories for experimenting and
checking of products.
All these facilities enable to MENBER’S S.p.A. to meet
any special requirements from motor vehicles’ makers.
Besides holding the certifications to UNI EN ISO 9001
standard since 1994 and ISO TS 16949 standard
since 2003, MENBER’S is a “Qualified Supplier” to
the most important (such as VOLVO-RENAULT, FIAT-IVECO,
HALDEX, TRW, M.A.N., VALEO).
Factors mentioned above combined with a highly efficient
and sensible marketing network allow MENBER’S S.p.A.
to distribute its products all over the world and especially
to stand aut and become very popular by efficiency and
innovation, quality and reliability.

Our production
12V. and 24V. electric sockets-plugs, electric spiral
coils and various harnesses for industrial and agricultural
trailers, trolleys and caravans. Brush-holders, electronic
regulators, diode bridges, various spare parts for alternators.
Starter solenoid switches, ignition distributor caps, various
spare parts for starters. Fuseholders, battery switches,
shockabsorbers for lights, complementary articles for the
electric system of motor vehicles. “ABS” plug-socket.
13-pin socket-plug 12V. 15-pin socket-plug 24V. ADR
electrical and electronical battery switches
suitable for transport of dangerous goods.
Ignit ion modules .  Mechanica l  swi tches .



MENBER’S S.p.A wurde 1965 gegründet und ist seit über
30 Jahren im Ersatzteil- und Autozubehörsbereich
tätig. Wir produzieren sowohl Artikel zur Erstausstattung
als auch für den Ersatzteilmarkt. Unser Firmengelände
besteht aus insgesamt 40000 qm; die Firmengebäude
ver te i len s ich über 10000qm: Werkhal len,
Produktionsabteilungen (Dreherei, Stanzerei und
Zusammenbau), technische Projektabteilungen sowie Test-
 und Prüfungslabors.Letztere beschäftigen sich mit
spezifischen Anforderungen von Automobilherstellern,denen
unsere Produkte gerecht werden müssen/entsprechen
müssen.
Zusätzlich zur jeweils in 1994 und 2003 bereits erhaltenen
UNI EN ISO 9001  und ISO TS 16949
Zertifizierungen, ist Menber’s stolz darauf, als
Qualitätslieferant von den renommiertesten
Produktionsfirmen weltweit (VOLVO-RENAULT, FIAT-IVECO,
HALDEX, TRW, M.A.N, VALEO) anerkannt zu sein.
Dank der optimalen Kombinierung dieser Faktoren und
einer effizienten und rationalisierten Vermarktungsstrategie
werden Menber’s Produkte weltweit verkauft. Effizienz
und Innovation gepaart mit Qualitãt und Zuverlässigkeit
sind Merkmale, die uns von anderen unterscheiden, und
mit denen wir uns erfolgreich auf dem Markt durchgesetzt
haben.

Aus unserer Produktion
12V und 24V Steckdosen und Stecker, Spiralkabel
und Kabel für Anhänger von Industriefahrzeugen,
landwirtschaftlichen Fahrzeugen, für Gabelstapler und
Caravans. Bürstenhalter, elektronische Regler,
Diodenbrücken, verschiedene Ersatzteile für Lichtmaschinen.
Magnetschalter, Zündverteilerdeckel, Ersatzteile für Anlasser.
Sicherungshalter, Batterietrennschalter, Stoßdämpfer für
Positions-und Schlussleuchten, Zubehör für elektrische
Anlagen in Fahrzeugen. “ABS” Steckdosen und
Stecker. 12V Steckdosen und Stecker 13-polig. 24V
Steckdosen und Stecker 15 polig. Elektrische und
elektronische ADR Hauptstromfernschalter für
Gefahrguttransport. Elektronische Anlassmodule.
Mechanische Schalter.

MENBER’S S.p.A. a été fondé en 1965 et est présente
depuis plus de 30 ans dans le secteur des pièces de
rechange et des composants pour véhicules automobiles
produisant des articles en 1er Équipement et pour le
marché des Pièces de rechange. L’établissement couvre
une superficie de 10.000 m2, sur un total de 40.000
m2, comprenant les ateliers de production (ateliers de
tourneur, de découpage et d’assemblage), les bureaux
de réalisation et les laboratoires d’expérimentation et de
contrôle en mesure de satisfaire les exigences particulières
imposées par les Constructeurs de véhicules.
MENBER’S S.p.A. a non seulement obtenu la certification
UNI EN ISO 9001 en 1994 et la certification ISO TS
16949 en 2003 mais a aussi été reconnue comme
Fournisseur agréer des plus importants constructeurs
au niveau mondial (VOLVO-RENAULT, FIAT-IVECO,
HALDEX, LUCAS, M.A.N., VALEO).
Grâce à la combinaison optimale de tous ces facteurs et
à une efficace et rationnelle organisation commerciale,
MENBER’S S.p.A. distribue ses produits dans le monde
entier se distinguant et s’imposant pour son efficacité, son
innovation, sa qualité et sa fiabilité.

Notre production
Prises et fiches 12 V. et 24 V., cordons électriques
et câblages variés pour remorques industrielles, agricoles,
chariots et caravanes. Porte-balais, régulateurs électroniques,
ponts diodes, pièces de rechange variées pour alternateurs.
Solenoids, calottes, pièces de rechange variées pour
démarreurs. Porte-fusibles volants, coupe-batterie,
amortisseurs pour feux, articles complémentaires pour
l’installation électrique des véhicules automobiles. Prises-
fiches "ABS". Prise-fiche 13 pôles 12 V. Prise-fiche 15
pôles 24 V. Télérupteurs généraux de courant,
électriques et électroniques ADR pour transport
de marchandises dangereuses. Modules d’allumage
électronique. Interrupteurs mécaniques.
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MENBER’S progetta e realizza Interruttori Generali di
Corrente, comunemente denominati staccabatteria, per
veicoli, imbarcazioni ed altri mezzi.  I modelli di interruttori
prodotti sono di vario genere, ma riconducibili a due
tipologie fondamentali: interruttori elettromeccanici ad
azionamento manuale ed interruttori elettromagnetici
(teleruttori).  Quest’ultimi possono essere corredati di
circuiti elettronici per adempiere a funzioni ed impieghi
particolari (ad es. su veicoli destinati al trasporto di
materiali pericolosi ADR).  Il posizionamento ideale degli
Interruttori Generali di Corrente è più vicino possibile agli
accumulatori, collegati all’impianto elettrico mediante cavi
di sezione adeguata alla portata di corrente prevista.

La funzione principale degli staccabatteria, che sono
“prodotti di sicurezza”, è togliere corrente all’impianto
elettrico interrompendo il collegamento tra la batteria e
gli utilizzatori.  Lo scopo è quello di :
• protezione in caso di cortocircuito nell’impianto elettrico
• effettuare la manutenzione o le riparazioni in sicurezza
• ridurre l’auto-scarica della batteria quando un mezzo

non viene utilizzato per lungo tempo

Le due principali tipologie di prodotto, a loro volta,
comprendono numerose varianti a seconda delle
caratteristiche tecniche e funzionali che le contraddistinguono.

INTERRUTTOR I  S TACCABATTER IA  AD
AZIONAMENTO MANUALE
Sono interruttori staccabatteria , denominati da MENBER’S
IGC (Interruttori Generali di Corrente), nei quali l’apertura
o la chiusura dei contatti elettrici avviene manualmente
mediante l’azionamento di una leva metallica, di una
chiave in plastica o di un pomello rotante con apertura
rapida a pressione. Possono essere uti l izzati
indifferentemente su impianti elettrici a 12V o a 24V e
possono interrompere il polo negativo (-) oppure il polo
positivo (+). Vengono prodotti in quattro classi in base
alla potenza massima di utilizzo :
– Corrente di 100A in uso continuo, sino a 500A massimo

per breve durata (5 sec.) Grado di protezione alla
polvere ed all’acqua da IP4X a IP65 ed IP66

– Corrente di 150A in uso continuo, sino a 1200A
massimo per breve durata (5 sec.). Grado di protezione
alla polvere ed all’acqua IP54 (modello con chiave) ed
IP65 (modello con selettore)

– Corrente di 250A in uso continuo, sino a 2500A
massimo per breve durata (5 sec.) Grado di protezione
alla polvere ed all’acqua da IP4X a IP65 ed IP66

– Corrente di 350A in uso continuo, sino a 2500A
massimo per breve durata(5 sec.). Grado di protezione
alla polvere ed all’acqua da IP4X a IP65 ed IP66

INTERRUTTORI ELETTROMAGNETICI  AD
AZIONAMENTO REMOTO (TELERUTTORI)
Sono interruttori staccabatteria nei quali l’apertura o la
chiusura dei contatti elettrici avviene tramite un
elettromagnete, denominati da MENBER’S TGC (Teleruttori
Generali di Corrente).  L’azionamento avviene a distanza,
per mezzo della chiave d’avviamento del mezzo o di un
apposito interruttore posto nell’abitacolo. Oltre a
disconnettere la batteria, i teleruttori possono essere
impiegati come relais di potenza per l’azionamento di
apparecchiature ad elevato assorbimento di corrente
Vengono prodotti in versione per impianti elettrici a 12V
e a 24V.e possono interrompere il polo negativo (-), il
polo positivo (+) oppure entrambi contemporaneamente
(bipolari).  Le versioni con la bobina del teleruttore
alimentata direttamente dalla batteria possono essere
collegate indifferentemente al polo negativo (-) oppure al
polo positivo (+).
Anche negli staccabatteria elettromagnetici vi sono due
tipologie distinte di prodotti:

– TELERUTTORI MONOSTABILI: quando viene
alimentata la bobina, il nucleo mobile dell’elettromagnete
si muove e chiude i contatti elettrici; quando viene
interrotta l’alimentazione, il nucleo mobile non viene
più trattenuto in posizione e i contatti elettrici si aprono
togliendo corrente all’impianto. Il comando viene
effettuato dalla CHIAVE DI AVVIAMENTO del veicolo
o tramite un INTERRUTTORE.
– TELERUTTORI BI-STABILI o “Ritenuta
Meccanica”: quando viene alimentata la bobina, il
nucleo mobile dell’elettromagnete si muove e chiude i
contatti elettrici, trattenuto in posizione da un meccanismo
a scatto. Alimentando nuovamente la bobina, il nucleo
mobile sblocca il meccanismo a scatto e apre i contatti
elettrici. Il comando viene effettuato tramite un apposito
PULSANTE. Il principale vantaggio dei teleruttori bi-
stabili risiede nel fatto che consumano corrente solo nel
momento in cui vengono azionati.

I teleruttori generali di corrente e i teleruttori generali di
corrente a ritenuta meccanica possono operare con
corrente di 250A continuativi con contatti M10 e 350A
con contatti M12, sino a 2500A per breve durata (5
sec.). Grado di protezione alla polvere ed all’acqua
IP65/IPX7.  Entrambe i teleruttori sono realizzati anche
in versione specifica ADR, omologati cioè per l’utilizzo
su veicoli destinati al trasporto su strada di materiali
infiammabili o pericolosi.

INTERRUTTORI STACCABATTERIA
E TELERUTTORI GENERALI DI
CORRENTE



MENBERS designs and produces battery isolating switches,
suitable for all types of vehicles, boats, agricultural machines,
ecc. The great variety of models can be divided into two
main categories: manual electromechanic battery main
switches and electromagnetic current isolating switches. The
latter can be equipped with electronic circuits for particular
uses (for example for vehicles transporting hazardous goods
according to ADR norm). All battery isolating switches should
be best placed as near as possible to the batteries, and
connecting cables should have an appropriate size for the
current load.

Battery isolating switches are “safety components”; as their
main function is to cut off the current from the electric circuit,
interrupting the connection between the battery and the
devices that are being fed. This means that
• the electric circuit is protected in case of short circuits
• maintenance or repairs can be carried out in conditions

of safety
• the battery’s loss of charge in case a vehicle is not being

used for a long time can be reduced

Both above mentioned categories comprise each a variety
of models with different technical and functional characteristics.

MANUAL ELECTROMECHANIC BATTERY MAIN
SWITCHES
On this type of switches, contacts are opened or closed by
using a metal handle, a plastic key or a switch which is
pressed down and turned quickly. Manual electromechanic
battery main switches can be used both on 12V or 24V
electrical circuits and can have negative (-) or positive (+)
disconnection. They are produced in four different classes
according to their  maximum rating:
– 100A  current continuous use, up to 500A maximum short

term (5 sec.) IP protection grade against dust and water
from IP4X to IP65 and IP66

– 150A current continuous use, up to 1200 A maximum for
short term (5 sec.) IP 54 protection grade against dust and
water  (model with key) and IP65 (model with selector
switch)

– current 250 A continuous use, up to 2500A maximum short
term (5 sec.). IP protection grade against water and dust
from IP4X to IP65 and IP66

– 350A current continuous use, up to 2500 mA maximum
for short term (5 sec.) IP protection grade against water
and dust from IP4X to IP 65 and IP66

ELECTROMAGNETIC CURRENT ISOLATORS WITH
REMOTE CONTROL
MENBER’S electromagnetic battery isolators activate the
opening or closing of the contacts with an electromagnet.
They are triggered by remote control, using the ignition key
or a specific switch in the cabin. Apart from disconnecting
the battery, they can be used as power relays for devices
with high current consumption.

Both 12V and 24V versions can have either negative (-) or
positive (+) disconnection or both (dual-pole switches) .

Versions where the coil is fed directly by the battery can be
connected either to the negative or to the positive pole.
These electromagnetic general current isolators also divide
into two categories:

- MONOSTABLE CURRENT ISOLATORS:
when the coil is fed, the electromagnet moves and closes
the contacts; when feeding stops, the electromagnet is
released; contacts open and cut off current from the electric
circuit. The command is given by the IGNITION KEY or by
using a SWITCH.
- BISTABLE CURRENT ISOLATORS with “mechanical
ON-OFF position”: when the coil is fed, the magnet
moves, closes the contacts and is kept in place by a release
trigger mechanism. When the coil is fed again, the
mechanism is released and opens the contacts. The command
is given with a SWITCH. The main advantage of bistable
current isolators is that they use current only when they
function.

These current isolators are supplied with M10 contacts for
250A continuous current and M12 contacts for 350A, for to
2500A short term (5 sec.) IP protection grade against dust
and water IP65/IPX7. Both are available also in a specific
ADR version for use on vehicles transporting hazardous goods.

BATTERY MAIN SWITCHES AND
REMOTE CONTROL CURRENT
ISOLATING SWITCHES



MENBERS entwickelt und produziert Batterientrenn- und
Fernschalter, die bei Strassen- und Wasserfahrzeugen
sowie in verschiedenartigen Transportfahrzeugen
Verwendung finden. Unsere Produktion umfasst eine breite
Palette an Trenn- und Fernschaltermodellen, die in zwei
Hauptproduktkategorien unterteilt werden können: einerseits
m a n u e l l  b e d i e n b a r e  e l e k t r o m e c h a n i s c h e
Batterietrennschalter und anderseits elektromagnetische
Trennschalter (Fernschalter). Letztere können mit
elektronischen Stromkreisen verbunden werden, fuer
zusaetzliche Funktionen und spezifische Aufgaben. (z.B.
in von den ADR Norm betroffenen Fahrzeugen, die
Gefahrgut transportieren) . Die Batterietrennschalter sollten
so nah wie möglich an den Akkumulatoren installiert
werden, und die Anschlusskabel sollen einen geeigneten
Durchmesser für die vorgesehene Stromstärke haben.

Als "Produkte, die zur Sicherheit beitragen" liegt die
Hauptfunktion von Batterietrennschaltern darin, den
Stromkreis zu unterbrechen, indem sie die Verbindung
zwischen Batterie und Anwendern abtrennen. Ihr
Hauptzweck ist es
• den elektrischen Stromkreis vor Kurzschluss zu schützen
• Reparatur- oder Wartungsarbeiten in Sicherheit ausführen

zu können
• bei laengerer Nichtbenutzung des Fahrzeuges das

Entladen der Batterie zu reduzieren.
Beide Produktkategorien gibt es, je nach Funktion und

ihren technischen Ausfuehrungen, in zahlreichen Varianten.

MANUELL BEDIENTE ELEKTROMECHANISCHE
BATTERIETRENNSCHALTER
Bei den Batterietrennschaltern von MENBER'S handelt es
sich um Trennschalter bei denen das Öffnen und Schliessen
der Kontakte manuell erfolgt: ein Metallhebel, ein
Plastikschlüssel oder eine drehbare Drucktaste sorgen für
eine schnelle Öffnung. Diese Trennschalter können sowohl
für 12V als auch 24V Anlagen verwendet werden, mit
Plus -oder Minuspolabtrennung. Auf der Basis ihrer
maximalen Kapazität werden sie in vier Klassen unterteilt
und produziert:
– 100A Dauerstrom bis 500A max. (5 Sek.). IP Schutzgrad

gegen Wasser- und Staubeinwirkung von IP4X  bis IP65
und IP66

– 150A Dauerstrom bis 1200A max. (5 Sek.). IP
Schutzgrad gegen Wasser- und Staubeinwirkung IP54
(Modell mit Schlüssel) und IP65 (Modell mit Wähler)

– 250A Dauerstrom, bis 2500A max. (5 Sek.). IP
Schutzgrad gegen Wasser- und Staubeinwirkung von
IP4X bis IP65 und IP66.

– 350 A Dauerstrom bis 2500A max. (5 Sek.). IP
Schutzgrad gegen Wasser- und Staubeinwirkung von
IP4X bis IP65 und IP66.

ELEKTROMAGNETISCHE TRENNSCHALTER MIT
FERNBEDIENUNG (HAUPTSTROMFERNSCHALTER)
Bei den Fernschaltern von MENBER'S erfolgt das Öffnen
und Schliessen der Kontakte über einen Elektromagneten,
und die Bedienung auf Distanz, mit dem Autoschlüssel
oder mit einem in der Kabine angebrachten Schalter.
Ausser zum Abtrennen der Bat ter ie können
Batteriefernschalter auch als Relais für Geräte mit hohem
Stromverbrauch verwendet werden.
Batteriefernschalter sind für elektrische Anlagen im 12V
und 24V Bereich erhältlich, mit Minuspol (-) oder
Pluspolabtrennung (+) oder auch mit Minus- und
Pluspolabtrennung gleichzeitig (zweipolig). Versionen bei
denen die Spule des Fernschalters direkt von der Batterie
gespeist wird, können je nach Belieben mit dem Minuspol
( - ) oder dem Pluspol (+) verbunden werden.
Auch elektromagnetische Fernschalter unterteilen sich in

zwei Hauptproduktkategorien:
– MONOSTABILE BATTERIEFERNSCHALTER: bei
Spulenspeisung schließt der Elektromagnet die elektrischen
Kontakte; wenn die Speisung unterbrochen wird, wird
der bewegliche Magnetkern nicht mehr festgehalten,
die Kontakte öffnen sich und trennen den Strom von der
Anlage. Der Befehl dazu wird mit dem Autoschlüssel
oder mit einem SCHALTER gegeben.
– BISTABILE BATTERIEFERNSCHALTER oder
Batteriefernschalter mit Haltemechanismus:
wenn die Spule gespeist wird, bewegt sich der Magnetteil
mit Schnappmechanismus und schliesst die Kontakte.
Wenn die Spule erneut gespeist wird, wird der
Schnappmechanismus losgelassen und die Kontakte
öffnen sich. Der Befehl wird über einen DRUCKKNOPF
gegeben. Der Hauptvortei l von BISTABILEN
FERNSCHALTERN liegt darin, dass sie erst bei
Einschaltung Strom verbrauchen.

Fernschalter können bei 250A mit M10 Anschlussbolzen
dauernd funktionieren und bei 350A mit M12
Anschlussbolzen, bis zu 2500A kurzfristig (5 Sek.). Der
Schutzgrad gegen Staub und Wasserinfiltrierung liegt bei
IP65/IPX7. Beide Batteriefernschalter sind auch in einer
Version spezifisch für ADR Erfordernisse verfügbar, d.h.
homologiert für Gefahrgut transportierende Fahrzeuge.

BATTERIETRENNSCHALTER UND
BATTERIEFERNSCHALTER



MENBER’S projette et réalise des Interrupteurs Généraux
de Courant, couramment appelés coupe-batterie, pour
véhicules, embarcations et autres moyens de transport.
Les modèles des interrupteurs produits sont de divers genres
mais ils peuvent être groupés en deux typologies
fondamentales : interrupteurs électromécaniques à
actionnement manuel et interrupteurs électromagnétiques
(télérupteurs). Ces derniers peuvent être fournis de circuits
électroniques afin de pouvoir effectuer des fonctions et
des emplois particuliers (par exemple sur des véhicules
destinés au transport de matériaux dangereux ADR). La
position idéale des Interrupteurs Généraux de Courant est
le plus près possible des accumulateurs, connectés à
l’installation électrique au moyen de câbles d’une section
adéquate à la charge de courant prévue.

La fonction principale des coupe-batterie, étant des «produits
de sûreté», est celle d'exclure le courant de l’installation
électrique en interrompant la connexion entre la batterie
et les utilisateurs. Les buts sont les suivants :
• protection en cas de court-circuit dans l’installation

électrique
• effectuer l’entretien ou les réparations de sécurité
• réduire l’auto-déchargement de la batterie lorsqu’un

moyen de transport n’est pas utilisé pendant une longue
période de temps

Les deux principales typologies de produit, à leur tour,
comprennent de nombreuses variantes selon les
caractéristiques techniques et fonctionnelles qui les
distinguent.

INTERRUPTEURS ÉLECTROMÉCANIQUES À
ACTIONNEMENT MANUEL
Il s’agit d’interrupteurs coupe-batterie, dénommés IGC
(Interrupteurs Généraux de Courant) par MENBER’S.
L’ouverture ou la fermeture des contacts électriques est
effectuée manuellement par l’actionnement d’un levier
métallique, d’une clé en plastique ou d’une poignée
rotative avec ouverture rapide à pression. Ils peuvent être
utilisés indifféremment sur des installations électriques à
12V ou à 24V et peuvent interrompre le pôle négatif (-)
ou bien le pôle positif (+). MENBER’S en produit quatre
différentes classes selon la puissance maximale d’utilisation :
– Courant de 100A en utilisation continue, jusqu’à un maximum

de 500A pour un bref délai (5 sec.) Degré de protection
contre la poussière et l’eau de IP4X à IP65 et IP66

– Courant de 150A en utilisation continue, jusqu’à un
maximum de 1200A pour un bref délai (5 sec.) Degré
de protection contre la poussière et l’eau IP54 (modèle
avec clé) et IP65 (modèle avec sélecteur)

– Courant de 250A en utilisation continue, jusqu’à un
maximum de 2500A pour un bref délai (5 sec.) Degré
de protection contre la poussière et l’eau de IP4X à IP65
et IP66

– Courant de 350A en utilisation continue, jusqu’à un
maximum de 2500A pour un bref délai (5 sec.) Degré
de protection contre la poussière et l’eau de IP4X à IP65
et IP66

INTERRUPTEURS ÉLECTROMAGNÉTIQUES À
ACTIONNEMENT À DISTANCE (TÉLÉRUPTEURS)
Il s’agit d’interrupteurs coupe-batterie où l’ouverture et la
fermeture des contacts électriques est effectuée par un
électroaimant. MENBER’S les a dénommés Télérupteurs
Généraux de Courant. L’actionnement s’effectue à distance
par la clé de démarrage du véhicule ou d’un interrupteur
spécial placé dans l’habitacle. Les télérupteurs, au-delà
de déconnecter la batterie, peuvent être utilisés comme
relais de puissance pour l’actionnement d’appareils à
absorption de courant élevée.
Ils sont produits dans la version pour installations électriques
à 12V ou dans la version 24V. Ils peuvent interrompre le
pôle négatif (-), le pôle positif (+) ou les deux en même
temps (bipolaires). Les versions où la bobine du télérupteur
est directement alimentée par la batterie, peuvent être
connectées indifféremment au pôle négatif (-) ou bien au
pôle positif (+).
Les coupe-batterie électromagnétiques présentent deux
typologies de produits :

- TÉLÉRUPTEURS MONOSTABLES: lorsque la bobine
est alimentée, le noyau mobile de l’électroaimant bouge
et ferme les contacts électriques ; lorsque l’alimentation
est interrompue, le noyau mobile n’est plus retenu en
position et les contacts électriques s’ouvrent en excluant
le courant de l’installation. La commande est effectuée
au moyen de la CLÉ DE DÉMARRAGE du véhicule ou
par un INTERRUPTEUR.
- TÉLÉRUPTEURS BISTABLES ou «Retenue
Mécanique»: lorsque la bobine est alimentée, le noyau
mobile de l’électroaimant bouge et ferme les contacts
électriques. L’électroaimant est retenu en cette position
par un mécanisme à encliquetage. En alimentant à
nouveau la bobine, le noyau mobile décliquette le
mécanisme à encliquetage et ouvre les contacts électriques.
La commande est effectuée au moyen un spécial BOUTON-
POUSSOIR. L’avantage principal des télérupteurs bistables
est qu’ils consomment du courant uniquement au moment
où ils sont actionnés.

Les télérupteurs généraux de courant et les télérupteurs
généraux de courant à retenue mécanique peuvent opérer
avec un courant de 250A continus avec des contacts M10
et de 350A avec des contacts M12, jusqu’à 2500A pour
un bref délai (5 sec.). Degré de protection contre la
poussière et l’eau IP65/IPX7. Les deux types de télérupteurs
sont réalisés aussi en version spécifique ADR, c’est à dire
qu’ils sont homologués pour être utilisés sur des véhicules
destinés au transport sur route de matériaux inflammables
ou dangereux.

INTERRUPTEURS COUPE-BATTERIE
ET TÉLÉRUPTEURS GÉNÉRAUX DE
COURANT




